
๑ 
 

 

รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวังมะปรางเหนือ 
สมัยสามัญ  สมัยที่ 1 ประจ าปี ๒๕๖4 

วันศุกร์ที่  5  กมุภาพันธ์  พ.ศ. ๒๕๖4  เวลา ๑๓.๓๐ น. 
ณ ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนต าบลวังมะปรางเหนือ 

ผู้มาประชุม  16  คน 
 

ล าดับที ่ ชื่อ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑. นายเศกวิชัย  สุขเสน ประธานสภา อบต.วังมะปรางเหนือ เศกวิชัย  สุขเสน  
๒. นายสายัณห์  พรหมทิพย์ รองประธานสภา อบต.วังมะปรางเหนือ สายัณห์  พรหมทิพย์  
๓. นายอภิโชค  ชนะมาก สมาชิกสภา อบต.วังมะปรางเหนือ หมู่ที่ 2 อภิโชค  ชนะมาก  
๔. นายเชฎฐา  สุขเสน สมาชิกสภา อบต.วังมะปรางเหนือ หมู่ที่ 3 เชฎฐา  สุขเสน  
๕. นายส าเริง  ทองขาว สมาชิกสภา อบต.วังมะปรางเหนือ หมู่ที่ 4 ส าเริง  ทองขาว  
๖. นายจีระศักดิ์  ทองใบ สมาชิกสภา อบต.วังมะปรางเหนือ หมู่ที่ 5 จีระศักดิ์  ทองใบ  
๗. นายสมโชค  เพ็ชรสุก สมาชิกสภา อบต.วังมะปรางเหนือ หมู่ที่ 5 สมโชค เพ็ขรสุก  
๘. นายประสิทธิ์  ชูศรี สมาชิกสภา อบต.วังมะปรางเหนือ หมู่ที่ 6 ประสิทธิ์  ชูศรี  
๙. นางสาวจิตรา  นวลทอง สมาชิกสภา อบต.วังมะปรางเหนือ หมู่ที่ 6 จิตรา  นวลทอง  

๑๐. นายสมคิด  สุดสนิท สมาชิกสภา อบต.วังมะปรางเหนือ หมู่ที่ 7 สมคิด  สุดสนิท  
๑๑. นายอรรถพล  สุขเสน สมาชิกสภา อบต.วังมะปรางเหนือ หมู่ที่ 8 อรรถพล  สุขเสน  
๑๒. นางวิน  สุขเสน สมาชิกสภา อบต.วังมะปรางเหนือ หมู่ที่ 8 วิน  สุขเสน  
๑๓. นายปราโมทย์  บุญเสน สมาชิกสภา อบต.วังมะปรางเหนือ หมู่ที่ 9 ปราโมทย์  บุญเสน  
๑๔. นายสุทิน  สงหนู สมาชิกสภา อบต.วังมะปรางเหนือ หมู่ที่ ๑0 สุทิน  สงหนู  
๑๕. นายแสงอาทิตย์  คงสุวรรณ สมาชิกสภา อบต.วังมะปรางเหนือ หมู่ที่ ๑0 แสงอาทิตย์  คงสุวรรณ  
๑๖. นายสมัคร  หนูจีน เลขานุการสภา อบต.วังมะปรางเหนือ สมัคร  หนูจีน  

 

ผู้ไม่มาประชุม  2  คน 
 

ล าดับที ่ ชื่อ - สกุล ต าแหน่ง หมายเหตุ 
๑. นายวิปริษณ์  พลบุญ สมาชิกสภา อบต.วังมะปรางเหนือ หมู่ที่ 1  
๒. นายสุรพงษ์  ศรีสวัสดิ์ สมาชิกสภา อบต.วังมะปรางเหนือ หมู่ที่ 4  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

/ผู้เข้าร่วม..... 
 
 
 
 
 



๒ 
 

 

 

ผู้เข้าร่วมประชุม  10  คน 
 

ล าดับที่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
๑. นายธนง  จันแดง นายก อบต.วังมะปรางเหนือ ธนง  จันแดง  
๒. นายอาคม  คงสุวรรณ รองนายก อบต.วังมะปรางเหนือ อาคม  คงสุวรรณ  
๓. นางกิตติญา  อินจันทร์ เลขานุการนายก อบต. กิตติญา  อินจันทร์  
๔. นาวสาวเวนิส  ชายเกตุ ปลัด อบต.วังมะปรางเหนือ เวนิส  ชายเกตุ  
5. นางนริศรา  นุ่นชูผล รองปลัด อบต.วังมะปรางเหนือ นริศรา  นุ่นชูผล  
6. นางรัตนา  ว่องวรานนท์ หัวหน้าส านักปลัด รัตนา  ว่องวรานนท์  
7. นายบุญเรศ  หนูขาว ผู้อ านวยการกองคลัง บุญเรศ  หนูขาว  
8. นายนิรันธ์  เวชโสม ผู้อ านวยการกองช่าง นิรันธ์  เวชโสม  
9. นางสาวทัศนีย์ วิเชียรโชต ิ นักวิเคราะห์นโยบายและแผน ทัศนีย์ วิเชียรโชติ  

10. นางปุณิกา  หมื่นอักษร นักวิเคราะห์ฯ ปุณิกา  หมื่นอักษร  
 

เริ่มประชุมเวลา ๑๓.๓๐  น.   
ประธานสภาฯ สวัสดีครับท่านสมาชิกสภาอบต. ท่านคณะผู้บริหาร ขณะนี้ถึงก าหนดเวลาการประชุม

สมาชิกสภาอบต.ได้มาครบองค์ประชุมแล้ว  กระผมนายเศกวิชัย สุขเสน  ขอเปิดการ
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวังมะปรางเหนือ 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
ประธานสภาฯ 1.1 แนะน ารองปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลวังมะปรางเหนือ 
ประธานสภาฯ ขอเชิญรองปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลวังมะปรางเหนือ 
รองปลัดฯ ดิฉันนางนริศรา นุ่นชูผล ต าแหน่งรองปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลวังมะปรางเหนือ  

ดิฉันมีความยินดีที่ได้มีโอกาสมาร่วมงานกับองค์การบริหารส่วนต าบลวังมะปรางเหนือ 
ย้ายมาจากองค์การบริหารส่วนต าบลหนองช้างแล่น อ าเภอห้วยยอด จังหวัดตรัง และ
ยินดีที่จะใช้ความรู้ ความสามารถที่มีร่วมปฏิบัติงานอย่างมีประสิทธิภาพ และเต็มที่  

 

1.2 ขอแสดงความเสียใจกับสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวังมะปรางเหนือ 
หมู่ที่ 3 นายกระจ่าง สองแก้ว เสียชีวิต และขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนต าบลวังมะปรางเหนือทุกท่านที่ร่วมแสดงความอาลัย และร่วมสมทบเงิน
บ าเพ็ญกุศลเป็นวาระสุดท้ายแก่เพ่ือนสมาชิกฯ ภายใต้ข้อตกลงที่ได้มีการตกลงร่วมกัน
ของสมาชิกสภา อบต. ทุกท่าน  
1.3 สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวังมะปรางเหนือ แจ้งลาประชุมสภาสมัย  

 สามัญ สมัยที่ 1 ประจ าปี 2564 จ านวน 2 คน 
๑. นายวิปริษณ์  พลบุญ สมาชิกสภา อบต.วังมะปรางเหนือ หมู่ที่ 1 
๒. นายสุรพงษ์  ศรีสวัสดิ์ สมาชิกสภา อบต.วังมะปรางเหนือ หมู่ที่ 4 

มติที่ประชุม รับทราบ 
 

/ระเบียบวาระท่ี ๒..... 
 



๓ 
 

 

 

ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว(การประชุมสภาอบต.วังมะปรางเหนือ 
สมัยสามัญ สมัยท่ี 4 ประจ าปี ๒๕๖3 เมื่อวันศุกร์ที่ 4 ธันวาคม  2563)   

ประธานสภาฯ               ขอให้สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลทุกท่านพิจารณาตรวจสอบ
รายงานการประชุมครั้งที่แล้ว ด้วยว่าถูกต้องหรือมีสิ่งใดต้องแก้ไข เพ่ิมเติมหรือ
เปลี่ยนแปลงหรือไม่   

   แก้ไขชื่อปลัด อบต. จาก นางสาวเวนิช  ชายเกตุ เป็น นางสาวเวนิส ชายเกต ุ
มติที่ประชุม  เห็นชอบ  15 เสียง 
   ไม่เห็นชอบ - เสียง 
   งดออกเสียง   1 เสียง  (1.ประธานสภาฯ) 
 ไม่มาประชุม   2 ท่าน (1.นายวิปริษณ์ พลบุญ 2.นายสุรพงษ์ ศรีสวัสดิ์) 

ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทู้ถาม 
 (ไม่มี)   

ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว   
 (ไม่มี)  

ระเบียบวาระท่ี 5 ญัตติที่เสนอใหม่ 
5.1  ญัตติการพิจารณาการก าหนดสมัยประชุมสามัญประจ าปี 2564 (ระยะเวลา
และวันเริ่มต้นประชุมสมัยประชุมสามัญประจ าปี) และวันเริ่มสมัยประชุมสมัย
สามัญประจ าปี สมัยแรกประจ าปี 2565 

ประธานสภาฯ   ระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้องกับการก าหนดสมัยประชุมสมัยสามัญประจ าปี 
ขององค์การบริหารส่วนต าบล ประกอบด้วย  
 พระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การบริหารส่วนต าบล พ.ศ. ๒๕๓๗ แก้ไข

เพ่ิมเติมถึง ฉบับที่ ๖  พ.ศ. ๒๕๕๒ 
มาตรา ๕๓ ในปีหนึ่งให้มีสมัยประชุมสามัญสองสมัยหรือหลายสมัยแล้วแต่

สภาองค์การบริหารส่วนต าบลจะก าหนด แต่ต้องไม่เกินสี่สมัย วันเริ่มสมัยประชุม
สามัญประจ าปีให้สภาองค์การบริหารส่วนต าบลก าหนด  

สมัยประชุมสามัญสมัยหนึ่งๆ ให้มีก าหนดไม่เกินสิบห้าวัน แต่ถ้าจะขยายเวลา
ออกไปอีก จะต้องได้รับอนุญาตจากนายอ าเภอ 
 ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ 

(แก้ไขถึงฉบับที่ ๒ พ.ศ. ๒๕๕๔)  
   ข้อ ๒๑ การก าหนดจ านวนสมัยประชุมสามัญประจ าปี ระยะเวลาและวันเริ่มต้น

ประชุมสมัยประชุมสามัญประจ าปีของแต่ละสมัยในปีนั้น วันเริ่มสมัยประชุมสามัญ
ประจ าปีของปีถัดไป และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจ าปีสมัยแรกของปีถัดไป
ให้ประธานสภาท้องถิ่นน าปรึกษาในที่ประชุมสามัญประจ าปีสมัยแรกของแต่ละปี 

   ขอเชิญสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวังมะปรางเหนือเสนอการ
ก าหนดจ านวนสมัยประชุมสามัญประจ าปี 

ประธานสภาฯ ขอเชิญนายจีระศักดิ์ ทองใบ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวังมะปรางเหนือ  
หมู่ที่ 4   



๔ 
 

 

/นายจีระศักดิ์  ..... 
 

นายจีระศักดิ์   กระผมขอเสนอสมัยประชุมประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖4 จ านวน 3  สมัย 
 สมัยที่ 2  วันที่  1 – 15    มิถุนายน  2564  
 สมัยที่ 3  วันที่  1 – 15  สิงหาคม 2564 

สมัยที่ 4  วันที่  1 – 15  ธันวาคม    2564 
และขอเสนอ  สมัยประชุมสามัญประจ าปีสมัยแรกของปี  2565  

สมัยที่ 1   วันเริ่มสมัยประชุมสามัญ  วันที่ 1 – 15 กุมภาพันธ์  2565 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภาฯท่านใด  จะเสนอเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับเมื่อไม่มีท่านใดเสนอเพ่ิมเติม  

(เมื่อได้เว้นช่วงเวลาอันเหมาะสมไม่มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวังมะปราง
เหนือท่านใดเสนอเพ่ิมเติม ก็จะขอผู้รับรองในล าดับต่อไป) 

 ขอผู้รับรอง 2 ท่าน  
 นายประสิทธิ์  ชูศรี  ส.อบต.หมู่ที่ 6  ผู้รับรองคนที่ 1 
 นายสมคิด สุดสนิท  ส.อบต.หมู่ที่ 7  ผู้รับรองคนที่ 2 
 ขอมติที่ประชุมเห็นชอบการก าหนดสมัยประชุมสามัญประจ าปี  2564  และวันเริ่ม

สมัยประชุมสมัยประจ าปี  2565 
มติที่ประชุม  เห็นชอบ  15 เสียง 
   ไม่เห็นชอบ - เสียง 
   งดออกเสียง 1 เสียง  (1.ประธานสภาฯ) 
 ไม่มาประชุม 2 ท่าน  (1.นายวิปริษณ์ พลบุญ 2.นายสุรพงษ์ ศรีสวัสดิ์ )

  
5.2  ญัตติโอนงบประมาณรายจ่ายและตั้งจ่ายรายการใหม่  

ประธานสภาฯ  ขอเชิญนายกองค์การบริหารส่วนต าบลวังมะปรางเหนือ 
นายกฯ ขอเชิญนางรัตนา ว่องวรานนท์ หัวหน้าส านักปลัด ชี้แจงรายละเอียดโอนงบประมาณ

และตั้งจ่ายรายการใหม่  
หัวหน้าส านักปลัด   ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครอง

ส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการ
โอนเพ่ิม โอนลด ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น  

 ตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดค่า
ครุภัณฑ์  ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ เครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ้ก จ านวน 2 เครื่อง 
เป็นเงินจ านวน  44,000.00 บาท (สี่หมื่นสี่พันบาทถ้วน) เนื่องจากไม่ได้ตั้งรายการไว้
ในข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖4  

 โอนลด แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบบุคลากร ประเภทค่าตอบแทน
พนักงานจ้าง งบประมาณก่อนโอน 398,480.00 บาท (สามแสนเก้าหมื่นแปดพันสี่
ร้อยแปดสิบบาทถ้วน) 
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/ด้วยภาระงาน..... 
 

ด้วยภาระงานที่เพ่ิมมากขึ้น และอุปกรณ์ที่ใช้ในการปฏิบัติงานมีไม่เพียงพอ ที่
มีก็ช ารุด ซ่อมแซมบ่อยครั้ง ท าให้มีปัญหาในการปฏิบัติงานเกิดความล่าช้า และ
สิ้นเปลืองงบประมาณในการซ่อมแซม โดยเฉพาะเครื่องคอมพิวเตอร์มีความล้าหลัง 
การประมวลผลยังเป็นโปรแกรมเก่าๆ ไม่สามารถน ามาใช้กับระบบรายงานข้อมูลใน
ปัจจุบันได้ จึงมีความจ าเป็นที่จะต้องซื้อคอมพิวเตอร์โน้ตบุ้กทดแทนเครื่องคอมพิวเตอร์
ที่ช ารุด    

ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภา  ท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่หากไม่มีท่านใดเสนออภิปรายแล้ว จะได้
ขอความเห็นชอบเพื่อลงมติต่อไป   

มติที่ประชุม  เห็นชอบ  15 เสียง 
   ไม่เห็นชอบ - เสียง 
   งดออกเสียง 1 เสียง  (1.ประธานสภาฯ) 
 ไม่มาประชุม 2 ท่าน (1.นายวิปริษณ์ พลบุญ 2.นายสุรพงษ์ ศรีสวัสดิ์) 

ระเบียบวาระท่ี 5 ญัตติอ่ืนๆ 
ประธานสภาฯ            ขอเชิญนายแสงอาทิตย์ คงสุวรรณ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวังมะปราง

เหนือ หมู่ที่ 10 
นายแสงอาทิตย ์  โครงการปรับปรุงถนน ตง.ถ88-032 แยกทางหลวงท้องถิ่น ตง.ถ88-006 (ต้นไทร)-

ทอนแจ้ หมู่ที่ 10 ต าบลวังมะปรางเหนือ อ าเภอวังวิเศษ จงัหวัดตรัง ช่วง กม.0+000 
ถึง กม.0+830  ผิวจราจรกว้าง 4.00 เมตร ระยะทาง 830 เมตร ด าเนินการไปแล้ว
ประมาณ 90% อยู่ระหว่างการตรวจรับงาน กระผมขอถามผ่านท่านประธานสภาฯ ไป
ยังฝ่ายบริหาร การแต่งตั้งคณะกรรมการตรวจรับงานจ้างแต่ละโครงการ ที่ผ่านมามีการ
แต่งตั้งตัวแทนจากชาวบ้านเป็นคณะกรรมการตรวจงานจ้างด้วย โครงการนี้มีการ
แต่งตั้งชาวบ้านมาร่วมตรวจรับด้วยอีกหรือไม่ เพราะจากการประเมินผลการ
ด าเนินงานด้วยสายตาของกระผม และจากประสบการณ์การท างานของกระผมด้าน
การก่อสร้าง กระผมประเมินว่าไม่ผ่านมาตรฐาน เพราะจากประสบการณ์ของกระผมที่
ผ่านการการก่อสร้างถนนในลักษณะนี้จะต้องมีการถมดิน และต้องรดน้ าให้ดินแน่น แต่
วิธีการด าเนินการของผู้รับเหมาะโครงการนี้ ถมดิน แต่ไม่มีการรดน้ าเลย ถมดินอย่าง
เดียวแล้วบดอัดเลย ความหนาแน่นของผิวถนนไม่น่าจะผ่านเกณฑ์ที่ก าหนดตามแบบ
แปลน อีกประการคือผลกระทบจากโครงการดังกล่าวส่งผลให้ท่อประปาของหมู่บ้าน
ช ารุดหลายจุด สร้างความเสียหายต่อทรัพย์สินของหมู่บ้านเมื่อได้สอบถามผู้รับเหมา
เบื้องต้นเพ่ือให้รับผิดชอบซ่อมระบบประปาที่ทางผู้รับเหมาท าช ารุดกลับมาใช้งานได้
ตามปกติ ก็ได้รับการปฏิเสธ ไม่รับผิดชอบ กระผมจึงขอสอบถามว่าผู้รับเหมาสามารถ
ปฏิบัติแบบนี้ได้ด้วยเหรอครับ 

ประธานสภาฯ             ขอเชิญนายสมัคร หนูจีน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวังมะปรางเหนือ หมู่ที่ 1 
นายสมัคร   ขออนุญาตกล่าวถึงสมาชิกองค์การบริหารส่วนต าบลวังมะปรงเหนือ หมู่ที่ 10        

นายแสงอาทิตย์ คงสุวรรณ เรื่องการแต่งตั้งคณะกรรมการตรวจรับงานจ้าง ซึ่งกระผมก็
ได้มีการสอบถามเรื่องนี้มาโดยตลอดส าหรับการแต่งตั้งให้ตัวแทนประชาชนร่วมเป็น
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กรรมการตรวจรับงานจ้าง เพราะทางหมู่บ้านได้มีการประชุมหมู่บ้านและเสนอชื่อเพ่ือ
เป็นตัวแทนกรรมการตรวจรับงานจ้างและได้ส่งรายชื่อดังกล่าวมายัง อบต.แล้วด้วย  

/แต่รายชื่อ..... 
 

แต่รายชื่อที่แต่งตั้งไม่มีบุคคลที่หมู่บ้านคัดเลือกส่งมาเลย ไม่ทราบเจ้าหน้าที่ได้รับข้อมูล
รายชื่อจากที่ไหน  

การตรวจรับงานกระผมก็ได้สอบถามมายังกองช่าง ก็ได้สอบถามข้อมูลจะมีการ
ตรวจรับงานวันไหน ส่งมอบงานวันไหน ก็ไม่ได้รับค าตอบ แต่เมื่อมีการตรวจรับไม่มี
การแจ้งล่วงหน้า แต่จะแจ้งในวันที่มีการตรวจรับ ตรวจวันนี้แจ้งวันนี้และเบิกเงินวันนี้ 
ไม่ทราบว่าจะรีบไปไหน สมาชิก อบต. ไม่รู้เลย สอบถามเจ้าหน้าที่ก็ไม่มีใครสามารถ
ตอบได้ บริเวณหน้างานที่มีการก่อสร้างก็มีแต่เจ้าหน้าที่ของ อบต. ไปดูที่หน้างานไม่มี
คนควบคุมงานของบริษัทมีแต่คนขับแม็คโครที่ท างานอยู่ กับเจ้าหน้าที่ของอบต.ไปคุม
งาน  

อีกเรื่องผู้รับเหมาท างานแล้วทรัพย์สินของหมู่บ้านเสียหาย กระผมยกตัวอย่าง
ของหมู่ที่ 1 โครงการประปาจะต้องมีการวางแนวท่อประปา ซึ่งแนวท่อมีระยะห่างจาก
ต้นยางของชาวบ้านประมาณ 2 เมตร แต่ผู้รับเหมาอ้างว่าไม่สามารถท างานได้ต้องตัด
ต้นยางของชาวบ้านอีก โดยไม่มีการแจ้งความเสียหายที่เกิดขึ้นผู้รับเหมาจะรับผิดชอบ
ไหม กระผมสอบถามก็จะได้ค าตอบคือ ไม่ทราบ กระผมก็ไม่ได้รับค าตอบที่ชัดเจนเช่น
ที่ผ่านมา ผู้บริหารประชาสัมพันธ์ตลอดมาถึงนโยบายท างานโปร่งใส สามารถตรวจสอบ
ได้ แต่ถ้าท าแล้วตรวจไม่ได้ ก็ไม่ต้องใช้ค าว่าโปร่งใส ไม่ต้องใช้ค าว่าหลักธรรมาภิบาล  

อีกเรื่องทิ้งทายไว้ว่า สมัยนี้อาจเป็นสมัยสุดท้ายที่จะท างานเพ่ือประชาชน 
กระผมขอฝากการท างานการบริหารงานคุณภาพการท างานสมัยนี้ มุ่งเน้นไปทางฮ้ัว
กับผู้รับเหมารึเปล่า เป็นความคิดเห็นส่วนตัวของกระผมนะครับ เพราะสังเกตุจากการ
บริหารงานเรื่องเดือดร้อนของชาวบ้านที่แจ้งเพ่ือให้ช่วยเหลือ ช่วยบรรเทาความ
เดือดร้อน สิ่งที่ชาวบ้านแจ้งมีความจ าเป็น เช่นถนนที่ใช้สัญจรเป็นหลุม เป็นบ่อ มี
ความล าบากในการสัญจรไป-มา แจ้งมายัง อบต.แล้วก็เงียบหายไปเมื่อมาสอบถาม
ความคืบหน้าก็ได้รับค าตอบว่าไม่สามารถด าเนินการได้ การถมหลุมบ่อจะต้องมีการ
เขียนแบบแปลนด้วย ชาวบ้านก็ไม่เข้าใจเมื่อถึงช่วงฤดูฝนถนนก็เป็นหลุ่ม เป็นบ่อมา
แจ้งผ่านกระผม กระผมก็มีหน้าที่น าความเดือดร้อนของชาวบ้านมาแจ้งยังสภาฯ ผ่าน
ไปยังผู้บริหาร และได้แจ้งกองช่างเขียนค าร้องท าหนังสือ แต่ก็ยังไม่ได้รับการแก้ปัญหา
ความเดือดร้อนให้ชาวบ้าน แต่ท่านกลับน างบประมาณมาด าเนินการปรับปรุงภูมิทัศน์
หน้า อบต. เป็นโครงการที่เร่งด่วนไหม ปัญหาของชาวบ้านจ าเป็นไหม ขอสอบถาม
ท่าน ผอ.กองช่าง ในการปรับปรุงหน้า อบต. ได้มีการออกแบบไหม มีประมาณการ
ค่าใช้จ่ายรึเปล่า รึค่อยคิด ค่อยจ่าย ที เดียว คิดเอาท าเอาทั้งหมด การพิจารณา
งบประมาณรายจ่ายฝ่ายสภา อบต.วังมะปรางเหนือ ได้อนุมัติงบประมาณไปแล้ว 
ขั้นตอนต่อไปก็เป็นหน้าที่ของฝ่ายบริหารต้องพิจารณาความเหมาะสม ความคุ้มค่า 
สมควรจ่ายไหม  

ขออนุญาตกล่าวถึงรองนายก อบต. วังมะปรางเหนือ นายอาคม คงสุวรรณ 
กระผมได้สอบถามโดยตรงกับท่านถึงรายละเอียดโครงการปรับปรุงภูมิทัศน์บริเวณ
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หน้าที่ท าการองค์การบริหารส่วนต าบลวังมะปรางเหนือ ใช้งบประมาณส่วนไหน มีการ
การเขียนแบบแปลนไหม ด าเนินการในรูปแบบใด แต่ท่านรองฯ ตอบว่าไม่รู้ ไม่
สามารถชี้แจงรายละเอียดโครงการได้เลย การปรับปรุงภูมิทัศน์ก็มาด าเนินการช่วงฤดู
แล้ง 

/ปลูกต้นไม.้.... 
ปลูกต้นไม้ กระผมคิดว่าประมาณ 3-4 เดือนก็น่าจะตายหมด สาเหตุเพราะไม่มีคน
ดูแล ไม่มีคนรับผิดชอบ ถ้าท าแล้วต้องดูแลให้มีความคุ้มค่า กระผมสอบถามถึง
งบประมาณในการปรับปรุงภูมิทัศน์หน้า อบต. ตอนนี้ยังไม่ทราบข้อมูลเลย ผอ.กอง
ช่างทราบหรือไม่ว่าการท าครั้งนี้มีการเขียนแบบแปลนไหม งบประมาณเท่าไหร่ ฝาก
ถึง ผอ.กองช่าง ด้วยท่านท าตามระเบียบไหม เลือกปฏิบัติไหม บางเรื่องก็อ้างระเบียบ 
ผมไม่ได้ต าหนิท่าน ผอ.กองช่าง แต่ต าหนิบางเรื่อง บางตัวที่ชาวบ้านเดือดร้อน ท่าน
ควรหาแนวทางในการช่วยเหลือประชาชน และขอฝากไว้ว่าหน้าแล้งอยู่ข้างหน้า
ปรับปรุงภูมิทัศน์ต้องดูแลให้ดี ท่านสุทิน สงหนู สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 10 ได้เคย
เสนอให้ปรับปรุงพ้ืนที่บริเวณหน้า อบต. ให้ใช้ประโยชน์มากข้ึน ดีกว่าปล่อยทิ้งไว้โดย
ไม่มีประโยชน์อะไร ฝ่ายบริหารก็ด าเนินการปรับปรุง แต่ก่อนจะท าอะไรสอบถาม
สมาชิกสภา อบต. ปรึกษาหารือ บริเวณเสาธงน่าจะปรับปรุงไปเมื่อไม่ก่ีปี หากมีการ
ปรับปรุงนิดหน่อยก็น่าจะดูดีขึ้นแล้ว 

ประธานสภาฯ  ขอเชิญนายกองค์การบริหารส่วนต าบลวังมะปรางเหนือ 
นายกฯ  ระเบียบกฎหมายต่างๆ มีการปรับปรุง เปลี่ยนแปลงไปจากแต่ก่อนมากแล้ว 

ท่านสมาชิกฯ จะต้องมีการศึกษาถึงระเบียบกฎหมายใหม่ๆ เพ่ิมเติมบ้าง วิธีการจัดซื้อ
จัดจ้าง วิธีการมันยากมากขึ้นต้องเข้าระบบออนไลน์ จะได้ผู้รับเหมาคนไหน บริษัทไหน
ก็ไม่สามารถทราบได้ จะทราบผลก็ต่อเมื่อระบบมีการประมวลผลในระบบเสร็จสิ้น 

ขออนุญาตอ้างถึงชื่อนายสุทิน สงหนู สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 10 จากการ
ประชุมสภาฯ ครั้งที่แล้วได้เสนอให้ปรับปรุงพ้ืนที่บริเวณหน้าอาคารส านักงาน เพ่ือ
น ามาใช้ประโยชน์บริการประชาชนที่มาติดต่อราชการ จึงได้พิจารณาปรับปรุงให้เป็น
ลานจอดรถก็สามารถใช้ประโยชน์ได้มากยิ่งขึ้น  เพราะห้องประชุมของ อบต. มี
หน่วยงานราชการมาขอใช้หลายที่ เช่น อ าเภอวังวิเศษ โรงพยาบาลวังวิเศษ ฯ และมี
จ านวนผู้เข้าร่วมประชุมมาก สถานที่จอดรถก็มีไม่เพียงพอบริการ บางครั้งจอดบริเวณ
ทางเท้า หน้า กศน. มีการประชุมแต่ละครั้งจอดเต็มถนน ในการปรับปรุงบริเวณหน้า 
อบต.ท่านไม่ต้องคิดอะไรมากเพราะเป็นการซื้อวัสดุเท่านั้น แล้วพนักงานเจ้าหน้าที่ 
และรองนายกฯ ช่วยกันท า ปรับปรุงให้สภาพแวดล้อมดีข้ึนพร้อมบริการประชาชน  

ประธานสภาฯ             ขอเชิญนายสมัคร หนูจีน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวังมะปรางเหนือ หมู่ที่ 1 
นายสมัคร   กระผมคิดว่าท่านฟังไม่เข้าใจที่ผมพูด ผมพูดเรื่องงบประมาณ เรื่องแบบ เรื่อง

การออกแบบ การเขียนแบบแปลน จ านวนวงเงินเท่าไหร่ มีการเขียนแบบก่อนปรับปรุง
พ้ืนที่ไหม ส่วนที่ให้พนักงานเจ้าหน้าที่ช่วยกันลงมือท าถือว่าเป็นเรื่องที่ดีใช้เวลาว่างให้
เป็นประโยชน์ ถือว่าเอาเวลาว่างมาบ าเพ็ญประโยชน์ก็ดี  

เรื่องการจัดซื้อจัดจ้าง การยื่นเอกสารของผู้รับเหมาถึงแม้ว่าจะเป็นการ
ประมูลทางระบบอินเตอร์เน็ต การฮ้ัวการประมูลก็ยังสามารถท ากันได้ กระผมกล้าพูด
อย่างเต็มปากเลย โครงการก่อสร้างของหมู่ที่ 9 ล่าสุดมีการฮ้ัวการประมูลไหม มีใคร   
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ล็อบบี้ใครกระผมรู้มาโดยตลอดแต่จะพูดรึไม่พูดก็อีกเรื่อง แต่ท่านอ้างว่าผมไม่รู้ 
ระเบียบ ไม่ศึกษาระเบียบกฎหมายใหม่ๆ  กระผมบอกว่าไม่ใช้แบบนี้กระผมไม่ได้
หมายความถึงเรื่องระเบียบกฎหมาย แต่ท่านเอ่ยขึ้นมาก่อนว่าผมไม่รู้ เรื่องระเบียบ
กฎหมายใหม่ๆ ซึ่งจริงๆแล้วกระผมก็ได้ศึกษาระเบียบกฎหมายใหม่ๆ อย่างสม่ าเสมอ 

/กระผม..... 
กระผมเองก็รู้เยอะรู้รายละเอียดวิธีการ และรู้ว่ามีการอ้ัวประมูล กระผมรู้มาโดยตลอด
แต่ผมไม่พูด 

ประธานสภาฯ             ขอเชิญนายสุทิน สงหนู สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวังมะปรางเหนือ หมู่ที่ 10 
นายสุทิน   กระผมขอแสดงความคิดเห็นเรื่องการประมูลงานจ้างต่างๆ การประมูลทาง

ระบบอินเตอร์เน็ต ขั้นตอนการยื่นเอกสารการเสนอราคาผู้รับเหมาแต่ละรายอย่าน้อยก็
เข้ามาแข่งขันเสนอราคาขั้นต่ ากันเพ่ือให้เป็นผู้ชนะประมูล ซึ่งบางโครงการก็เสนอราคา
ต่ ากว่าประมาณการที่ก าหนดตามอัตราราคากลาง ขอยกตัวอย่างโครงการหมู่ที่ 10 
โครงการปรับปรุงถนน ตง.ถ88-032 แยกทางหลวงท้องถิ่น ตง.ถ88-006 (ต้นไทร)-
ทอนแจ้ หมู่ที่ 10 งบประมาณหกแสนกว่าบาท เมื่อผู้รับเหมาเสนอราคาประมูลแล้ว   
ผู้ที่ชนะการประมูลซึ่งเป็นการเสนอราคาที่ต่ าสุดเหลือแค่สามแสนกว่าบาท มีเงินเหลือ
อีกประมาณสองแสนกว่าที่จะตกเป็นเงินสะสม ในคราวต่อไปก็สามารถดึงงบประมาณ
มาใช้ส าหรับโครงการส าคัญ เร่งด่วนเพ่ือบรรเทาความเดือดร้อนของประชาชนต่อไป 
โครงแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนให้พ่ีน้องประชาชนในการสัญจรท าให้มีความสะดวก
และปลอดภัยมากขึ้น แต่สิ่งที่ไม่ดีส าหรับโครงการที่ประมูลมาในงบประมาณที่ต่ า
เกินไปส่งผลให้คุณภาพของโครงการที่ก่อสร้างมีคุณภาพไม่เต็มตามรูปแบบที่ก าหนด 
เพราะใช้งบประมาณน้อยลงคุณภาพก็ย่อมเป็นไปตามงบประมาณ วิธีการขั้นตอนของ
การก่อสร้างถนน ความหนาของหินคลุก ก าหนดไว้ 20 ซม. ต้องมีการบดอัดแน่นใน
ความหนา 20 ซม. แต่คุณภาพงานที่ออกมาวิธีการก่อสร้างตามที่กระผมได้ตรวจและ
วิเคราะห์เองก็ไม่ผ่านเพราะหากมีการตรวจความหนาวัดครั้งแรกก็น่าจะหนา 20 ซม. 
แต่ถ้าบดอัดให้แน่นความหนาน่าจะไม่ถึง 20 ซม.   

ประธานสภาฯ               โครงการต่างๆ จะต้องมีสมาชิก อบต. ก านัน ผู้ใหญ่บ้าน หรือตัวแทน
ประชาคมร่วมเป็นกรรมการตรวจสอบรับงานจ้าง เพ่ือระหว่างการด าเนินการก่อสร้าง
กรรมการจะได้คอยดูแล คอยตรวจสอบขั้นตอนการท างานของผู้รับเหมา เพราะเป็นคน
ในพ้ืนที่อยู่แล้ว รู้ถึงภูมิศาสตร์ ตรงจุดไหนเป็นล่องน้ า หรือเป็นจุดที่น้ าท่วมขัง จะได้มี
การตรวจสอบเป็นจุดๆ ไป เมื่อผู้รับเหมาด าเนินการก่อสร้างโครงการต่าง ๆ แต่
กรรมการตรวจรับแต่งตั้งเจ้าหน้าที่เป็นกรรมการ บางครั้งเจ้าหน้าที่เองก็ไม่มีความรู้ใน
ลักษณะงานก่อสร้าง ถนนที่ก่อสร้างอยู่จุดไหนก็ไม่รู้ แต่ถ้าแต่งตั้งกรรมการจากคนใน
พ้ืนที่ก็จะท าให้สามารถตรวจสอบคุณภาพการก่อสร้างได้ดีกว่า เพราะเป็นถนนที่
ก่อสร้างในหมู่บ้านของตัวเอง ก็ย่อมจะพยายามให้ได้มาซึ่งสิ่งที่ดีที่สุด ค่อยช่วย
ตรวจสอบดูแลและรู้จักพ้ืนที่ดีกว่า  

ขณะนี้การบริหารงานขององค์การบริหารส่วนต าบลวังมะปรางเหนือ มีการ
แตกแยก แบ่งเป็นฝ่ายๆ ใครฝ่ายไหนก็ต้องอยู่กับฝ่ายนั้น ยกตัวอย่างกระผมเองเข้ามา
ส านักงานเจ้าหน้าที่ไม่กล้าคุยไม่กล้าทัก หัวหน้าฝ่ายก็ไม่กล้าทักทาย เพราะเกรงกลัว 
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ขอให้แยกแยะระหว่างเรื่องส่วนตัว เรื่องงานออกจากกัน มีปัญหาก็ต้องไม่น ามา
เกี่ยวข้องกับการบริหารงาน  

ประธานสภาฯ             ขอเชิญนายสมัคร หนูจีน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวังมะปรางเหนือ หมู่ที่ 1 
 

/นายสมัคร..... 
 
 
นายสมัคร   จากวาระอ่ืนๆ ที่เราคุยกัน คงไม่ใช่เรื่องใส่อารมณ์เราคุยเรื่องระเบียบ 

หลักการปฏิบัติ กระผมพูดด้วยเหตุด้วยผล กระผมในฐานะเลขานุการสภาฯ อีก
ต่างหาก คุยแค่นี้ รับไม่ได้ ลุกขึ้นออกไปที่ส าคัญที่ผ่านมากกระผมไม่ได้พาดพิงถึงท่าน
นายกฯ เลย แต่กระผมคุยเรื่องระเบียบ กฎหมาย เพราะท่านนายกฯ กล่าวว่ากระผม
ไม่รู้ ไม่เข้าใจระเบียบ กฎหมาย กระผมจึงอธิบายเรื่องที่กระผมรู้ และที่นายกฯ ตอบ
กระผมก็ไม่ตรงตามท่ีกระผมได้สอบถาม ท่านนายกฯ ตอบและเข้าใจไปคนละเรื่อง 

ประธานสภาฯ               กระผมด ารงต าแหน่งประธานสภาฯ ประมาณ 10 ปี ที่ผ่านมาปฏิบัติหน้าที่
ตามกรอบในขอบเขตของอ านาจหน้าที่ ปกครองกันแบบพ่ีน้อง ไม่ตึงหรือหย่อน
จนเกินไป อลุ้มอล่วยกันมาตลอด อะไรที่ช่วยเหลือกันได้ก็ช่วยเหลือกัน ไม่เคยใช้
อ านาจในการบริหารงานกิจการสภาฯ การประชุมก็ด าเนินการตามระเบียบวาระ แต่
ท่านนายกฯพูดพาดพิงถึงกระผมก่อน หากใช้อารมณ์ส่วนตัวมาบริหารสภาแห่งนี้ก็ไม่
ต้องยึดหลักธรรมาภิบาลในการบริหาร ที่ผ่านมากทุกท่านก็ทราบกันดีว่าองค์การ
บริหารส่วนต าบลวังมะปรางเหนือมีการบริหารในลักษณะใด ขอกล่าวถึงท่านปลัด อุบล 
ด้วงสุข ท่านปลัดคนก่อนเกษียณเมื่อปีงบประมาณที่ผ่านมาก ท างานด้วยความอึดอัด
ใจมาโดยตลอด ไม่เคยได้ใช้ความรู้ความสามารถในการปฏิบัติงานเพราะอยู่ภายใต้การ
ก ากับของบุคคลอีกคนมาโดยตลอด  

สมาชิกสภาฯ เข้ามาส านักงานเจ้าหน้าที่ก็ไม่กล้าทักทาย เพราะกลัวจะโดน
ต าหนิ  

การประชุมสภาฯ ที่ผ่านมาในวาระอ่ืนๆ เป็นการแลกเปลี่ยนความคิดเห็นใน
เรื่องต่างๆ ปรึกษาหารือกัน สมาชิกสภาฯ 20 ท่าน ฝ่ายบริหาร 4 ท่าน ที่ผ่านมาท่าน
นายกฯ อยู่ร่วมประชุมจนปิดประชุมทุกครั้ง แต่การประชุมครั้งนี้ท่านนายกฯ เดินออก
จากห้องประชุมก่อนปิดการประชุม ท่านไม่พอใจที่สมาชิกสภาฯ แสดงความคิดเห็น 
สมาชิกสภาฯ พูดคุยแลกเปลี่ยนความรู้ ไม่ควรใช้อารมณ์ในการเข้าร่วมประชุม   

ประธานสภาฯ  มีท่านอ่ืนจะเสนออีกหรือไม่  ถ้าไม่มีแล้วส าหรับวันนี้กระผมนายเศกวิชัย สุขเสน ใน
นามประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวังมะปรางเหนือ ขอขอบคุณเพ่ือนสมาชิก
สภาฯทุกท่าน ในโอกาสนี้ด้วยครับ บัดนี้ได้ด าเนินการตามระเบียบวาระครบถ้วน ขอ
ปิดประชุมครับ  

 

ปิดการประชุม เวลา  ๑5.0๐ น. 
 
 
           (ลงชื่อ)......สมัคร หนูจีน..........บันทึกรายงานการประชุม 
              (นายสมัคร หนูจีน) 
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